

无锡又一市级教育集团成立

无锡一中教育集团揭牌,继成立伟长学院之后“钱伟长班”授牌



新年伊始,万象更新,红楼奋展云帆,扩优提质教育新人。1月27日,无锡市第一中学举行高质量发展大会暨“双高协作 融合育人”教育论坛,无锡一中教育集团揭牌、“钱伟长班”授牌成为活动的亮点。此外,该校还与四所高校进行了“双高协作”签约,并颁发奖学金、助学金,师生们听了三场报告。无锡市政府副市长秦咏新、市政协副主席许立新等嘉宾出席。

A. 无锡一中教育集团揭牌

“坚守育人初心,坚持守正创新,过去的一年我校创造了一个又一个新辉煌。”该校校长陈博介绍,2023年,无锡一中获评第二批江苏省科学教育综合示范学校、首批江苏省中小学劳动教育特色学校,学校创建了第八个省级内涵建设项目,太湖新城分校、梁溪分校揭牌,喜获“清华大学2023年生源中学”称号,学校迈入集团化办学的新征程,无锡一中教育集团正式成立。

现场,秦咏新等领导共同为无锡市第一中学教育集团揭牌。无锡市教育局局长宋新春在讲话中充分肯定了学校的办学成绩,并寄语无锡一中“走在前、做示范,多作贡献,打造新时代教育现代化的一中样本”。

据介绍,无锡一中教育集团包括无锡市第一中学、无锡一中太湖新城分校、无锡一中梁溪分校和无锡市湖滨中学,无锡一中党委书记朱晴怡任教育集团总校长。

B. 四所高校四个项目签约

当天,无锡一中和南京大学等4所高校举行了“项目推动 双高协作”协同育人签约,4个项目分别是南京大学“分层分类教师发展项目”、华东师范大学“普通高中涵育时代新

人的融合育人体系构建项目”、东南大学“工程类拔尖创新人才培养项目”、江南大学“大思政育人项目”,中国教育学会副会长、华东师范大学基础教育改革与发展研究所所长李政涛等4校代表参加签约。

据了解,无锡一中与南京大学共同开发“项目推动 双高协作”项目,将开设具有南京大学特色的大学先修课程。无锡一中和四大知名高校建立双高协作育人机制,将进一步推动育人方式变革和学校高质量发展。

C. “钱伟长班”授牌

继2023年成立伟长学院后,无锡一中深化伟长学院建设,2024年正式设立“钱伟长班”,弘扬以钱伟长为代表的优秀校友的科学家精神,探索拔尖创新后备人才培养的“一中范式”。

现场,1925级校友钱伟长之子、著名摄影家钱元凯先生为“钱伟长班”授牌,并现场发表了热情洋溢的讲话,他希望“钱伟长班”的学生,能根据自己的需求自主学习、自我完善,把这作为生活习惯,成为自己精神生活的重要组成部分,把发现问题、解决问题的研讨过程变成生活的乐趣,让所有学生受益终身。

该校聚焦拔尖创新后备人才培养,今年设立了成志英才中心、求进科创中心、菁英奥赛中心、博雅艺术中心,四大课程中心旨在深入探索拔尖创新后备人才培养的“一中范式”,



启动仪式现场 学校供图

各中心负责人刘军、张月香、唐一良、蒋萍老师分别作了课程中心命名演说,四个课程中心同时揭牌。

D. 三单位成立人才培养基金

近年来,知名企业、校友、社会贤达关心无锡一中育人事业发展。活动中,由江苏正方园建设集团有限公司、英锐教育集团、觉知书院等3家单位分别设立的人才培养基金成立,许立新等领导现场为3个基金授牌并颁发捐赠证书。正方园集团董事长吕树宝在现场发言中,表达了企业家助力一中教育事业发展的社会责任和美好愿望。

现场,该校为2023年获得“张如德奖教专项基金”班主任躬耕奖的高亚成、姜翼、王慧、钮明华和夏明等五位班主任颁奖。据了解,该校1989届校友杨义波于2017年捐赠100

万元设立“张如德奖教专项基金”,用他高中班主任张如德老师的名字命名设立。2022年,张如德老师的家人又捐出25万元注入“张如德奖教专项基金”。

在现场颁发第23届陈荫川奖学金仪式上,6名学生代表上台领奖。据了解,该校“陈荫川奖学金”是由香港长江制衣集团的创办者——陈氏家族于2001年捐资设立,分高考奖、新生奖和竞赛奖三大类。2023年,该校有290名同学获得陈荫川奖学金。

“我们要以集团化办学和高品质示范高中创建,推动学校高质量发展。”无锡市第一中学党委书记朱晴怡表示,学校将发扬好“读书、明理、求进”的校风,凝练育人目标,涵育具有“求进”品格的时代新人;坚持五育并举,依托内涵建设项目,探索融合育人,朝着构建一中育人模式大格局、朝着“走在前、做示范”的目标奋进。

张建华

现代快报+

深

奋发有为,城市向上 我们一直在努力

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心

无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼

新闻热线: 0510-82753110 广告热线: 0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信